

城区公办中小学15日起报名

18日报名结束,民办学校22日开始报名

近日,记者从济阳县教育体育局了解到,2014年城区公办学校入学报名时间为7月15日至18日,民办学校报名时间为7月22日至23日。城区子女,外来经商、务工人员子女提供的材料并不相同,请学生家长留意。

本报记者 梁越

公办学校: 7月15日至18日报名

8日上午,济阳县教育体育局门口宣传栏前,不少家长拿出手机拍摄2014年学校入学的相关通知。据通知显示,城区公办学校报名时间为7月15日至18日,学生情况不同,报名地点也不同。

城区居民子女入学一年级或初一,在学校报名即可。外来经商、务工人员子女入学一年级或初一要在济阳县教育体育局门前广场报名。外来经商、务工、城区居民和村民子女转学也要到该广场报名。

同时,所有报名的学生必须到济阳教育体育局网站(<http://www.jytyedu.com/>)下载《报名信息表》和《保证书》,填好后报名时一起上交。



家长在宣传栏前拍摄张贴资料。 记者 梁越 摄

民办学校: 7月22日至23日报名

“民办学校的报名时间为7月22日至23日。”相关负责人说,志远小学报名地点为本校,初中学校在敬业园操场,乡镇小学在22日报名,城区小学在23日报名。

民办初中报名所提交材料为毕业小学加盖公章的学籍表一份,户口本原件及复印件一份(户主页、索引页、学生个人页复印在一张A4纸上)和学籍表订在一起。

公办学校报名材料多,家长报名要看清

何谓城区居民?据通知显示,城区居民条件为具有城区户口,父母一方为城区国家机关工作人员或企事业单位正式职工,且在城区居住。或者具有城区户口,在城区有固定房产且居住一年以上者。

城区子女入学时,需提供户口本及复印件一份(包括户主页、索引页、学生父母页以及学生页),房产证及复印件一份,物业、水电费单据及复印件一份。

城区村(居)民必须在城区村连续

居住三年。提供的有效证件为户口本、宅基地(房产)证、农业补贴(村委)证明。

据了解,今年起外来经商、务工人员子女可根据居住地点,按城区居民义务教育学校招生的划片范围到相应的学校上学。外来经商人员子女入学需持户口本及复印件一份,(复印件包括户主页、索引页、学生父母页和学生页)营业执照,税务登记证及复印件一份,居住证明则为房屋租赁合同(一定有详细地址或小区名称,说明楼房或

平房,门牌号)水电、物业费单据(如在经商地居住,交房屋租赁合同)。

而外来务工人员子女入学则需提供户口本及复印件一份,劳动合同、养老保险证(工厂提供养老保险明细并加盖公章)及复印件一份。居住证明则为房屋租赁合同一份(一定有详细地址或小区名称,说明楼房或平房,门牌号)水电、物业费单据。

“所有的证件必须一年以上子女才能顺利入学。”教体局相关负责人说。

雇16岁以下孩子可能违法

暑期来临,人社单位将严查雇用童工

随着暑假来临,不少初中生利用假期给亲戚家帮忙,或者到亲朋好友家当“学徒”。对于这种用工是否属于“童工”,济阳县人力资源和社会保障局相关部门负责人称比较难界定。童工要满足企业或个体支付劳动报酬和被雇方未满16周岁这两个条件。人社部门建议用人单位严把年龄关,不要为了节省成本而雇用童工。对于雇用童工行为,人社部门将发现一起,查处一起。

本报见习记者 张健 本报记者 蒋龙龙

有些“学徒工”不满16岁

4日上午,记者走访了县城纬二路多家理发店、婚纱摄影店等,不少店面挂出了招收“学徒工”的牌子。一些店面不仅正在招揽学徒工,而且这些店面内正在干活的学徒工才十四五岁,很多不到16周岁。这些学徒工大多在店内打杂,干一些比较零碎和简单的工作。

记者采访了一位不愿透露姓名的学徒,他告诉记者,“他中考没考好,因此被家长送到店内来当学徒。”家长害怕他在社会上学坏了,顺便

还能学点本事,找个饭碗。家住县城周边村子的刘先生就把他的小儿子送到了亲戚家去学厨师。刘先生的小儿子今年刚满15周岁,上初中二年级,但是由于学习成绩不好,被刘先生送到了朋友的饭店后厨,开始学习厨师。刘先生说:“上不好学,送他去亲戚家饭店学厨师,也当是管着孩子。”

记者调查发现,济阳很多部门也存在学徒工的现象,大多数以初中毕业生为主,有些学徒工不满16周岁。

是否为童工比较难界定

依照《劳动法》规定,童工是指未满16周岁,与单位或者个人发生劳动关系,从事有经济收入的劳动或者从事个体劳动的少年、儿童。不少市民问,“这些学徒工不满16周岁,也不知道属不属于童工?”

济阳县人力资源与社会保障局的劳动监察科王主任介绍,在济阳对童工界定存在一定的难度。暑期放假,自己家或

者亲戚家的孩子,在家帮忙打理生意,“即使未满16周岁,这种情况也很难界定为童工。”

“还是应该看孩子的具体情况。”王主任说,童工要满足企业或个体支付劳动报酬和被雇用方未满16周岁这两个条件。“自己家和亲戚家的孩子一般不会支付劳动报酬,‘看孩子式的用工模式’很难界定是否为童工。”



某婚纱摄影店招收学员。 见习记者 张健 摄

济阳人社局: 严禁雇用童工 发现一起将查处一起

济阳县人力资源与社会保障局相关负责人建议用人单位应严把年龄关,不要为了节省成本而雇用童工。“尤其暑假期间,闲散的学生比较多,雇用临时工也要把好关。”

该负责人还透露,济阳童工现象前几年比较严重,主要以技术含量不高的行业和工种为主,如饭店后厨、传菜生、发放宣传单页等。这些工作很容易上手。

该负责人介绍,如果支付劳动报酬雇用不满16周岁

的青少年,就是雇用童工。童工的界定是非常严格的,要按照用工时间与户口本身身份证的出生年月相对照,不满16周岁严禁雇用。

如果出现以获得报酬为目的雇用未满16周岁的青少年,就视为雇用童工的行为,对于雇用童工的单位和个体,经相关部门核实查证后,每人每月将处5000元的罚款。“青少年达不到劳动年龄的,禁止劳动。”对于雇用童工行为,人社部门将举报一起查处一起,绝不手软。

校园周边 开展环境整治

本报7月10日讯(记者 杨擎 通讯员 赵倩倩) 为改善上下学期期间,济北小学周边的拥堵状况,近日,济阳县城管执法局开展了校园周边环境专项整治活动,对流动摊点的占道经营进行了管理。

据了解,济北小学周边,上下学期期间车辆、人流比较大,比较拥挤,流动摊点占道经营现象严重,加剧了拥堵状况。部分早餐车携带煤气罐、燃气灶等易燃易爆设备,给学生及家长的安全也带来了威胁。

为确保整治活动的顺利开展,早上6点半,执法人员赶在商贩摆摊设点前上岗,在学校正门口、周边人流较大的各个路口设岗定勤,耐心劝说教育,逐一疏导,将瓜果摊、蔬菜摊规范到朱家小市场内经营,早餐摊、小吃摊规范到富强街北路沿石以上经营,保障路面整洁、街道畅通。同时,采取错时上下班、夜间执勤等方式,严禁流动摊点占道经营回潮现象。

县工商局加强 暑假文化市场监管

本报讯 近日,济阳县工商局加强暑假文化市场监管,与学校联合,以“给家长的一封信”“暑期必读书目”“十佳影片”等方式提高学生文化产品的甄选能力。并以学校周边为重点,对儿童用品店、学生用品店、书店等进行拉网式检查,依法查处制售淫秽色情、凶杀暴力、反动、盗版盗印等非法行为,对发现的无证经营行为予以坚决取缔。

此外,县工商局对辖区内已登记的文化类经营户进行回访检查,对无前置审批手续、前置审批手续过期的,督促其限期办理;对拒不办理的,依法进行取缔。(赵艳娟)